
۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی

w w w . F D N . I R

یکشنبه 8 تیر  1399   شماره 3070

دانشگاه @ f a r h i k h t e g a n d a i l y

شیوع کرونا در کشور، فعالیت‌های مختلف دانشگاهی 

را تحت‌تاثیر خود قرار داد. در حوزه آموزش، دانشگاه‌ها 

به سمت آموزش الکترونیک رفتند و در حوزه پژوهشی، 

مبارزه با کرونا اولویت یافت. در حوزه دانشجویی هم شکل 

و شمایل حضور و بروز دانشجویان رنگ‌وبوی کرونایی 

به‌خود گرفت. بسیاری از تشکل‌ها و فعالان دانشجویی 

با توجه به کمبود اقلام بهداشتی در هفته‌های ابتدایی 

شیوع کرونا، تمام تلاش خود را برای جبران این کمبودها 

به‌کار بستند. پس از آن هم با شکل‌گیری رزمایش همدلی 

در کشور برای جمع‌آوری کمک به محرومان دست به‌کار 

شدند. دانشجویان فعال دانشگاه آزاد اسلامی هم سهم 

ویژه‌ای در این جریان داشتند. هرچند روند فعالیت‌های 

معمول تشکل‌ها تاحدودی با مشکل مواجه شده بود، اما 

تشکل‌های فعال این دانشگاه در بخش‌های مختلف برای 

کمک در مبارزه با کرونا به میدان آمدند و از توان خود در 

این مبارزه استفاده کردند. در شماره امروز به سراغ مدیرکل 

تشکل‌های اسلامی سیاسی دانشگاه آزاد اسلامی رفتیم 

تا با ابعاد فعالیت‌های تشکل‌های دانشجویی در دوران 

کرونا آشنا شده و نحوه اجرای برنامه‌های ویژه تشکل‌ها 

در دوران کرونا را بررسی کنیم. محمد قربانی، مدیرکل 

تشکل‌های اسلامی سیاسی دانشگاه آزاد اسلامی در 

گفت‌وگو با »فرهیختگان« به سوالات ما پاسخ داده که در 

ادامه می‌خوانید. 

  تشکل‌ها با روحیه جهادی در مبارزه با کرونا حاضر 

شدند

کرونا باعث تغییر و تحول جدی در فعالیت‌های تشکل‌های 

دانشجویی شد. این تغییرات تا چه میزان بر فعالیت‌های 

شما تاثیرگذار بوده است؟ اداره‌کل تشکل‌های اسلامی 

سیاسی برای این دوران چه برنامه‌ریزی‌ای دارد؟

در همین ایام کرونا، دانشجویان و اساتید تشکیلاتی جزء 

فعال‌ترین افراد در مبارزه همگانی با شیوع گسترده این بیماری 

بودند و در کمیته‌های دانشجویی ستاد مقابله با کرونا، اعضای 

تشکل‌های دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی نقش‌آفرینی 

کردند و درعین‌حال بیشترین میزان یادداشت، بیانیه، تحلیل 

و مصاحبه را درمورد موضوعات گوناگون به‌ویژه مسائل داخلی 

و بین‌المللی منتشر کردند که جا دارد از مجموعه رسانه‌های 

دانشگاه آزاد اسامی در انعکاس آن، قدردانی کنم. البته 

لازم است عرض کنم، اقدامات انجام‌شده توسط تشکل‌های 

دانشگاهی که مایه افتخار و مباهات است، ناشی از روحیه 

جهادی و انقلابی دانشجویان و اساتید تشکیلاتی بوده و ما 

کمترین سهم را داشتیم و امیدوارم خدای متعال به حرمت 

این روز‌های عزیز و دهه کرامت، ما را لایق و قابل خدمتگزاری 

این عزیزان قرار دهد. 

  تشکل‌های دانشگاهی، پیشران‌های حوزه فرهنگی

 اجازه می‌خواهم قبل از ورود به پاسخ سوال شما، مقدمه 

مختصری عرض کنم که در تبیین دقیق سوال و به‌تبع آن پاسخ، 

راهگشاست. یکی از مهم‌ترین پیشران‌های حوزه فرهنگی، 

اجتماعی و سیاسی دانشگاه، تشکل‌های دانشگاهی است 

که نقش اساسی و ارزنده در تحولات فرهنگی و سیاسی در 

فضای عمومی دانشگاهی ایفا کرده و پویایی و نشاط محیط 

دانشگاهی منوط و معطوف به تحرک تشکل‌های آن دانشگاه 

است. دانشگاه آزاد اسامی با توجه به گستردگی کمی و 

کیفی، واجد ده‌ها تشکل فعال استادی و دانشجویی است 

که با عناوین و سایق گوناگون فعالیت می‌کنند و الحمدلله 

روزبه‌روز بر کمیت و کیفیت آنها افزوده می‌شود. 

اداره‌کل تشکل‌های اسلامی، سیاسی دانشگاه آزاد اسلامی، 

نقش حمایتی، هدایتی و نظارتی داشته و براساس »آیین‌نامه 

فعالیت تشکل‌های اسلامی دانشگاهیان« مصوب شورای عالی 

انقلاب فرهنگی، هیات نظارت دانشگاه با ترکیب رئیس واحد 

دانشگاهی، مسئول دفتر نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در 

واحد دانشگاهی و نماینده رئیس دانشگاه در هیات نظارت بر 

فعالیت تشکل‌های اسلامی، سیاسی دانشگاه، تشکیل و نسبت 

به فعالیت تشکل‌های موردنظر، نظارت می‌کند. 

نکته حائز اهمیت اینجاست که در داخل دانشگاه آزاد اسلامی، 

مجموعه‌ها و گروه‌های دانشجویی متعدد و متنوعی فعال 

هستند که اداره‌کل تشکل‌های اسلامی سیاسی، صرفا وظیفه 

پشتیبانی تشکل‌های اسلامی)دانشجویی، استادی و اخیرا 

کارمندی( را برعهده دارد و مابقی تحت حمایت یا نظارت سایر 

ارکان دانشگاه قرار دارند که باید موردتوجه قرار گیرد. 

به‌عنوان مثال وظیفه پشتیبانی، هدایت و حمایت از کانون‌های 

فرهنگی یا هیات‌های مذهبی، برعهده اداره‌کل تشکل‌ها 

نیست. 

  نیمی از تشکل‌های دانشجویی، عضو هیچ اتحادیه 

دانشجویی نیستند

ــش از 20  ــاد بی ــا اتح ــم ب ــادآوری کن ــت ی ــن لازم اس در ضم

ــرد  ــکل می‌گی ــجویی ش ــه دانش ــجویی، اتحادی ــکل دانش تش

که هم‌اکنون در دانشگاه آزاد اسامی، اتحادیه‌های 

از  از نیمی  البته بیش  دانشجویی فعال هستند و 

ــای  ــدام از اتحادیه‌ه ــو هیچ‌ک ــجویی، عض ــکل‌های دانش تش

دانشجویی نیستند و اگرچه از لحاظ حقوقی، خدشه‌ای بر 

فعالیت آنها وارد نیست ولیکن جهت استحکام تشکیلاتی 

توصیه و تشویق می‌شوند که به اتحادیه‌های دانشجویی 

ملحق شوند تا امکان بروز و ظهور ملی پیدا کنند. 

  آموزش و پشتیبانی 2 حوزه اصلی فعالیت اداره تشکل‌ها

با این مقدمه مختصر که اشاره شد در دو محور کلی فعالیت 

می‌شود: یک؛ آموزش و مطالعات دوم؛ پشتیبانی و هماهنگی. 

بنابراین کاهش یا افتی در حجم و شدت برنامه اداره‌کل 

تشکل‌ها، حادث نشده بلکه در مواردی بیشتر و به‌ویژه در 

حوزه دوره‌های آموزشی تشکیلاتی، از روش‌های جایگزین 

استفاده شده که البته می‌تواند در دوره پساکرونا هم، مددرسان 

دوره‌های حضوری باشد. اداره‌کل برای دانشجویان عضو 

تشکل‌های دانشجویی دوره آموزشی تشکیلاتی »حیات طیبه«، 

برای خواهران فعال تشکل‌های دانشجویی دوره آموزشی 

تشکیلاتی »بانوی مومن انقلابی« را طراحی و به سه صورت 

استانی، منطقه‌ای و کشوری برگزار کرده که آخرین دوره 

متمرکز آن در تابستان سال گذشته به مدت دو هفته در واحد 

همدان برگزار شد. 

  سومین دوره آموزشی تشکیلاتی حیات طیبه امسال 

برگزار می‌شود

اشاره خوبی داشتید، امکان برگزاری این دوره‌ها در تابستان 

امسال با توجه به شرایط کرونایی هم وجود دارد؟ برای 

تابستان پیش رو، چه برنامه‌ریزی‌ای صورت گرفته است؟

بی‌تردید برگزاری دوره‌های حضوری، نقشی جدی و موثر در 

استحکام آموزش‌های تشکیلاتی ایفا می‌کند و ما درحال حاضر 

با دو سناریو، به‌دنبال برگزاری سومین دوره کشوری آموزشی 

تشکیلاتی حیات طیبه هستیم که اگر شرایط برگزاری دوره 

در دهه دوم شهریورماه، مهیا بود و ستاد ملی مقابله با کرونا، 

نسبت به بازگشایی دانشگاه‌ها اقدام کرد، ما هم براساس 

همان تصمیم، عمل خواهیم کرد ولیکن اگر شرایط به همین 

منوالی که الآن هست پیش برود، به‌صورت مجازی برگزار 

خواهیم کرد. عناوین و سرفصل‌های عمده دوره جریان‌شناسی 

فرهنگی سیاسی، روش تحلیل سیاسی، اندیشه سیاسی، 

مهارت‌های تشکیلاتی، راهکارهای تحقق عینی بیانیه گام دوم 

انقلاب اسامی، بررسی و تحلیل تحولات منطقه غرب آسیا و 

مسائل بین‌الملل، رسالت تشکل‌های دانشجویی و... است 

و از حضور اساتید، صاحب‌نظران و ادوار جنبش دانشجویی 

بهره خواهیم برد. 

  تداوم طرح شهید شهریاری پس از امتحانات پایان ترم

بدیهی است برنامه‌های دیگری در این دوره‌های آموزشی، 

تدارک دیده شده که بسته به وضعیت کرونا، منعطف خواهد 

بود. در حوزه استادی، دوره آموزشی تشکیلاتی »طرح شهید 

شهریاری« درحال برگزاری بود که به دو صورت متمرکز و 

استانی برگزار شد و آخرین دوره متمرکز آن در واحد بروجرد 

شهریورماه سال گذشته برگزار شد که انصافا جزء طرح‌های 

فاخر هست. برای تداوم این دوره آموزشی نیز، به دو صورت 

مجازی و حضوری، طراحی شده که اگر شرایط کرونا، مرتفع 

شد به‌صورت حضوری برگزار خواهد شد ولیکن با وضعیتی 

که مشاهده می‌شود به صورت مجازی است و ان‌شاءالله بعد 

از امتحانات پایان ترم، عملیاتی خواهد شد. بنابراین همه 

دوره‌های آموزشی، با قوت و کیفیت و بلافاصله بعد از آزمون 

نهایی ترم تحصیلی جاری، برگزار خواهد شد و تمام مسائل 

مرتبط، مهیاست. 

به غیر از دوره‌های آموزشی در شرایط کرونایی چه خدمات 

دیگری به تشکل‌ها ارائه می‌دهید؟

در حوزه تامین محتوای مرتبط با رسالت تشکل‌ها هم اقدامات 

خوبی شده که به چند محور آن اشاره می‌کنم. جزوات و کتابچه 

محتوایی مرتبط با فعالیت سیاسی و تشکیلاتی تهیه، تدوین 

و در مواردی تالیف شده یا در حال انجامند. محورهای عمده 

این حوزه عبارتند از: جریان‌شناسی سیاسی، اندیشه سیاسی، 

روش تحلیل سیاسی، سواد رسانه‌ای، مهارت‌های تشکیلاتی 

و... . ده‌ها مجموعه نمایشگاهی در این حوزه، آماده شده و به 

دفاتر تشکل‌های دانشجویی ارسال خواهد شد. ده‌ها فیلم 

مستند و سینمایی مرتبط با کار تشکیلاتی، تهیه و گردآوری 

شده و در قالب لوح‌هایی به دبیران تشکل‌های دانشجویی اهدا 

شده و برخی نیز در آینده، تقدیم خواهد شد. صاحب‌نظران و 

اساتید بزرگی در دوره‌های آموزشی تشکیلاتی، سخنرانی علمی 

کرده‌اند که این سخنرانی‌های علمی در قالب »درس‌گفتار« در 

حال آماده‌سازی و انتشار هستند. 

  وبینار ارزیابی وضعیت تشکل‌ها اواخر تیرماه برگزار 

می‌شود

ابتدای صحبت، در مورد فعالیت‌های اداره تشکل‌ها به 2 

حوزه اشاره کردید. در حوزه پشتیبانی و هماهنگی چه 

اقداماتی داشتید؟

 ایجاد تغییرات هدفمند در نمایندگان ریاست دانشگاه در 

هیات نظارت بر تشکل‌های دانشگاهیان یکی از این اقدامات 

بوده است. بعد از تغییراتی که در نمایندگان ریاست دانشگاه 

در هیات نظارت بر تشکل‌های دانشگاهیان داده شد و تمامی 

این عزیزان از خانواده دانشگاه آزاد اسلامی و از ساکنان همان 

واحد دانشگاهی و عضو هیات‌علمی واحد بوده که اشراف، 

حضور و تاثیرگذاری بالاتری داشتند، ارزیابی مجددی صورت 

گرفته و تعدادی از این بزرگواران به دلیل اینکه به مسئولیت‌های 

جدیدی منصوب شدند، نفرات دیگری جایگزین آنان شدند. 

بدیهی است که اولویت اساسی در انتخاب نمایندگان، تفکر 

و روحیه انقلابی این عزیزان بوده است. لازم به ذکر است که 

اداره‌کل تشکل‌ها، علاوه‌بر برگزاری جلسات منظم نمایندگان، 

به‌صورت مستمر بر نحوه عملکرد ایشان در حوزه‌های تحت 

مسئولیت نظارت دارد. تاکنون، 6 نشست سراسری برگزار 

شده است که آخرین نشست حضوری، در بهمن ماه 1398 

و در آستانه انتخابات مجلس شورای اسلامی، برگزار شد و 

ان‌شاءالله اواخر تیرماه به صورت مجازی، وضعیت تشکل‌های 

دانشگاهی را در وبیناری، بررسی خواهیم کرد. 

یکی دیگر از این اقدامات، اصلاح اساسنامه‌های اتحادیه‌های 

دانشگاه آزاد اسامی بود. اساسنامه‌های اتحادیه‌های 

دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی واجد اشکالات اساسی در 

شکل، محتوا، حقوقی و تشکیلاتی بود که با برگزاری چندین 

جلسه شورای مرکزی، مجمع دبیران و... نهایی و مصوب شد. 

به دلیل شرایط کرونایی، فرصت مغتنمی دست داد که این 

اساسنامه‌ها که براساس فرآیند قانونی توسط اتحادیه‌ها، 

اصلاح شده بود در هیات نظارت تصویب شود. 

  راه‌اندازی سامانه جامع تشکل‌های دانشگاهیان 

دانشگاه آزاد اسلامی

یکی دیگر از اتفاقاتی که افتاده است به ایجاد سامانه جامع 

اتحادیه‌ها و تشکل‌های دانشگاهیان دانشگاه آزاد اسلامی 

برمی‌گردد. متاسفانه اطلاعات اندکی از وضعیت تشکل‌های 

دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی وجود داشت که با این سامانه 

این مشکل، مرتفع شد که بعد از مرحله اول بارگزاری اطلاعات 

به‌صورت آزمایشی، اشکالاتی در آن مشاهده شد که الحمدلله 

رفع شده و درحال تکمیل است. 

  دانشجویان دکتری و استادان دانشگاه آزاد اسلامی 

صاحب تشکل شدند

بی‌هیچ تردیدی دانشجویان دکتری، ظرفیت بسیار فاخری 

هستند که تاکنون در کل کشور، مغفول واقع شده‌اند. با 

تاسیس مجمع اسامی دانشجویان دکتری، این ظرفیت 

در اختیار نظام برای گره‌گشایی مسائل اساسی کشور قرار 

می‌گیرد. الحمدلله این عزیزان ده‌ها جلسه مجازی و چند 

جلسه حضوری با حفظ پروتکل‌های بهداشتی داشتند و به 

نظرم روزنامه »فرهیختگان« می‌تواند از ظرفیت علمی این 

عزیزان استفاده کند. در همین ایام کرونایی، برای اولین 

بار تشکل استادی منطبق بر آیین‌نامه تشکل‌های اسلامی 

دانشگاهیان مصوب شورای عالی انقلاب فرهنگی، در استان 

تهران تاسیس شده که در نوع خود بی‌نظیر است. البته ما 

در سایر استان‌ها، تشکل استادی داشتیم ولی در تهران که 

بیشترین تعداد استادی را دارد، نداشتیم. یکی از جدی‌ترین 

اقدامات، تاسیس گروه‌های مجازی)ملی و استانی( ویژه 

خواهران و برادران تشکیلاتی به‌صورت تفکیک‌شده و استادی 

بود به‌طوری که قریب به 200 گروه مجازی ایجاد شده است. 

در شرایط کرونایی که افراد فرصت بیشتری برای مطالعه 

دارند، به‌دنبال ایجاد دو نشریه تبیینی- تحلیلی ویژه اساتید 

و دانشجویان هستیم. 

‌ مدیر تشکل‌های معاونت فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

 نیمی از تشکل‌های دانشگاه آزاد عضو اتحادیه‌ها نیستند
مریم حضرتی

 روزنامه‌نگار

ردپای کروناویروس در اسپانیا

 ۹ ماه پیش از شیوع در چین! 
به گزارش ایسنا و به نقل از تک‌تایمز، کشف حضور ژنوم کروناویروس جدید 

در اسپانیا پیش از زمانی که شیوع آن در چین اعام شد، اگر تایید شود، 

حاکی از آن خواهد بود که این بیماری ممکن است خیلی زودتر از آنچه 

جامعه علمی تصور می‌کند، ظاهر شده باشد.

بااین‌‎حال، متخصصان مستقل با بررسی این یافته‌ها در صحت این ادعا شک 

داشتند. به گفته آنها، این مطالعه ناقص است و سایر شواهد نشان می‌دهد 

که این ویروس در اواخر سال گذشته میلادی در چین ایجاد شده است.

یک گروه در دانشگاه بارسلونا که از اواسط ماه آوریل سال جاری فاضاب را 

برای شناسایی شیوع‌های احتمالی جدید آزمایش می‌کرد، آزمایش‌هایی 

را روی نمونه‌های قدیمی‌تر انجام داد و دریافت که این ویروس در تاریخ ۱۵ 

ژانویه سال ۲۰۲۰ یعنی ۴۱ روز قبل از مشخص شدن اولین ابتای رسمی 

در بارسلونا وجود داشته است.

محققان دانشگاه بارسلونا نتایج خود را در تاریخ ۱۳ ژوئن به‌صورت آنلاین 

گزارش دادند. ‌بخش اعظم مطالعه آنها به‎طور مفصل به وجود کروناویروس 

در اوایل سال ۲۰۲۰ در نمونه فاضاب بارسلونا پرداخته است. بااین‎حال، این 

یافته شگفت‎آور که وجود کروناویروس را در مارس ۲۰۱۹ نشان می‌دهد، در 

پایان مقاله به شکل مختصر ذکر شده است.

پیشگیری از پیامدهای کووید-۱۹ 

با کمک یک واکسن دوره کودکی
به گزارش ایسنا و به نقل از ردیت، بررسی جدید پژوهشگران دانشگاه ایالتی 

لوئیزیانا نشان می‌دهد که شاید واکسن‌های زنده ازجمله واکسن ام‌ام‌آر بتواند از 

التهاب شدید ریه و گندخونی یا سپتیسمی ناشی از کووید- ۱۹ پیشگیری کند.

این پژوهش نشان می‌دهد که واکسن‌های زنده می‌توانند سلول‌های ایمنی 

را فعال کنند تا گلبول‌های سفید را برای داشتن دفاع موثرتر دربرابر عفونت 

آموزش دهد. پژوهشگران در بررسی‌های آزمایشگاهی خود نشان دادند که 

واکسیناسیون با واکسن زنده، محافظت ابتدایی بدن را در برابر سپتیسمی که 

در اثر ادغام قارچ بیماری‌زا و باکتری‌ها پیش می‌آید، فعال می‌کند. به گفته 

پژوهشگران، اثر محافظتی حاصل از واکسن زنده، توسط سلول‌های موسوم به 

MDSCs تولید می‌شود. این اثر محافظتی توانست التهاب و مرگ‌ومیر ناشی 

از سپتیسمی را در چندین مدل آزمایشی مهار کند. آنها باور دارند که واکسن 

زنده ام‌ام‌آر به‎هیچ‎وجه برای مقابله با کووید-۱۹ پیشنهاد نمی‌شود اما می‌تواند 

دربرابر نشانه‌های شدید التهابی ناشی از کووید-۱۹، اثر محافظتی داشته 

باشد. دکتر پاول فیدل از پژوهشگران این پروژه گفت: »تزریق واکسن‌های 

دوره کودکی ازجمله واکسن ام‌ام‌آر به بزرگسالان برای وادار کردن سلول‌ها به 

نشان دادن واکنش شدید دربرابر کووید-۱۹، یک اقدام پیشگیرانه کم‌خطر 

است که طی یک دوره حساس از شیوع این بیماری همه‌گیر انجام می‌شود.«

گردنبندی که دست زدن به صورت را هشدار می‌دهد
به گزارش مهر و به نقل از انگجت، ناسا دستوراتی با منبع باز برای یک 

گردنبند ارائه کرده که با پرینتر سه‎بعدی ساخته می‌شود و اجازه نمی‌دهد 

فرد صورت خود را لمس کند. 

با توجه به شیوع ویروس کرونا کارشناسان بهداشتی به افراد توصیه می‌کنند 

از دست زدن به صورت خود خودداری کنند تا احتمال ابتالی آنان به 

کووید-19کاهش یابد. اما بسیاری از افراد ناخودآگاه این امر را فراموش 

می‌کنند. به‏همین منظور مهندسان آزمایشگاه JPL ناسا گردنبندی ابداع 

کرده‌اند که »پالس« نام دارد.

این گردنبند مجهز به یک حسگر با گستره عملکرد ۱۲ اینچ و همچنین 

یک موتور ارتعاشی کوچک است. هنگامی که فرد دست خود را به‌سمت 

سرش حرکت می‌دهد، این موتور ارتعاشی فعال می‌شود. هرچه انگشتان 

فرد به‎صورت او نزدیک‌تر شود، میزان ارتعاش گردنبند نیز بیشتر می‌شود.

ناسا در بیانیه‌ای در این‎باره می‌گوید: »هدف »پالس« کاهش گسترش 

کووید-19 است. فرد درصورت لمس سطوح آلوده و سپس لمس چشمان، 

دهان یا بینی به این بیماری مبتلا می‌شود.«

البته ناسا تاکید می‎کند این گردنبند با هدف جایگزین کردن ماسک 

طراحی نشده است و باید در کنار اقدامات دیگر برای جلوگیری از ابتلا به 

کووید-19 استفاده شود.

ربات کره‌ای تست کرونا می‌گیرد
به گزارش مهر و به نقل از دیلی‎میل، رباتی ابداع شده که می‌تواند به‎جای کادر 

درمان از افراد تست ابتلا به ویروس کرونا را بگیرد.

محققان انستیتو ماشین‎آلات و مواد کره‎جنوبی یک ماشین ساخته‌اند که 

از راه دور کنترل می‌شود. 

این ابزار می‌تواند با یک سوآب بلند فرآیند نمونه‌گیری از داخل بینی افراد 

را انجام دهد. این سیستم شامل ابزاری مخصوص ثابت نگه‎داشتن سر 

بیمار، یک دسته بلند و نمایشگری است که توسط کاربر انسانی برای 

حرکت دادن ربات به‎کار می‌رود. 

همچنین قابلیت بررسی بازخورد نیرو در دسته مذکور وجود دارد و 

اپراتور به کمک آن فرآیند نمونه‌گیری را به دقت انجام می‎دهد. طی 

فرآیند نمونه‌گیری یک اپراتور انسانی در اتاقی جداگانه روبه‏روی مانیتور 

می‌نشیند و رفتار آن را کنترل می‌کند. 

مانیتور همچنین مسیر بینی به گلو را نشان می‌دهد تا اپراتور بتواند نمونه 

را با دقت و به‎درستی جمع‌آوری کند. »سئو جون‌هو« از آزمایشگاه تجهیزات 

پزشکی مرکز تحقیقات فناوری دیگو می‌گوید: »امیدوارم این فناوری 

به‌عنوان یکی از روش‌های جمع‌آوری نمونه آزمایشگاهی بیماری‌های 

عفونی خطرناک ازجمله کووید-19 به‌کار گرفته شود تا از شیوع ویروس‌های 

واگیردار در محیط‌‎های درمانی جلوگیری کند.«

چارسوی فناوری


